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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: 1. Υπουργό Εξωτερικών, κ. Γεώργιο Γεραπετρίτη 

2. Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Παναγιώτη Θεοδωρικάκο 

3. Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

  

Θέμα: «Τηρείται η ισχύουσα νομοθεσία που απαγορεύει - μεταξύ άλλων - σε 

αιρετούς της Τοπικής Αυτοδιοίκησης να μετέχουν σε εταιρείες της 

αλλοδαπής;» 

 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα της ιστοσελίδας «Evros-news.gr», ο Εβρίτης 

Περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Τοψίδης, φέρεται πως είναι 

ένας - εκ των τριών - μετόχων της αλλοδαπής εταιρείας με την επωνυμία «KOSMOS 

VİZE HİZMETLERİ LİMİTED ŞİRKETİ», η οποία έχει έδρα στην 

Κωνσταντινούπολη και είναι εγγεγραμμένη στο Εμπορικό Επιμελητήριο της Πόλης. 

Όπως αναφέρει το δημοσίευμα, η συγκεκριμένη εταιρεία αποτελεί εξουσιοδοτημένο 

συνεργάτη του Ελληνικού Υπουργείου Εξωτερικών, με σκοπό την Αίτηση έκδοσης 

Βίζας από όσους Τούρκους πολίτες επιθυμούν να ταξιδέψουν στην Ελλάδα και 

αφορά τις Ελληνικές Διπλωματικές Αποστολές στην Άγκυρα (Πρεσβεία) και τα 

Προξενεία μας στην Κωνσταντινούπολη, στη Σμύρνη και στην Αδριανούπολη.  

Όπως ορίζει η ισχύουσα νομοθεσία (άρθρο 8 του Ν.3213/2003, όπως τροποποιήθηκε 

το 2016 και ισχύει ως σήμερα), ρητά απαγορεύεται στον Πρωθυπουργό, στους 

Αρχηγούς των πολιτικών κομμάτων που εκπροσωπούνται στο Εθνικό ή το 

Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, καθώς και όσων λαμβάνουν κρατική χρηματοδότηση, 

στους Υπουργούς, στους Αναπληρωτές Υπουργούς και τους Υφυπουργούς, στους 

Βουλευτές και τους Ευρωβουλευτές και όσους διαχειρίζονται τα οικονομικά των 

πολιτικών κομμάτων ως ανωτέρω, στους Γενικούς και Ειδικούς Γραμματείς της 

Βουλής και της Γενικής Κυβέρνησης, στους Περιφερειάρχες και στους Δημάρχους, η 
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συμμετοχή στη διοίκηση ή στο κεφάλαιο εταιρειών που έχουν έδρα πραγματική ή 

καταστατική στην αλλοδαπή, είτε αυτοπροσώπως, είτε με παρένθετα πρόσωπα 

(συγγενείς τους πρώτου βαθμού). 

. 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

Αληθεύει ο ισχυρισμός του δημοσιεύματος πως μετά την επίσημη ανάληψη των 

καθηκόντων του, ήτοι την 1η Ιανουαρίου 2024, ο Περιφερειάρχης Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης κ. Τοψίδης, γνωστός επιχειρηματίας της ευρύτερης 

περιοχής με έντονη δραστηριότητα και συμμετοχή (ως μέτοχος) σε διάφορους 

κλάδους και επιχειρήσεις, τόσο σε Ελλάδα όσο και σε Τουρκία, παραμένει - 

επισήμως - μέτοχος στη συγκεκριμένη εταιρεία (KOSMOS VİZE HİZMETLERİ 

LİMİTED ŞİRKETİ) της αλλοδαπής ή όχι; Σε περίπτωση που σήμερα δεν είναι 

μέτοχος, μπορείτε να μας ενημερώσετε πότε αποχώρησε επισήμως από τη 

μετοχική σύνθεση και πότε διεγράφη από τα αντίστοιχα μητρώα; Σκοπεύετε να 

ερευνήσετε διεξοδικά, εάν ο Περιφερειάρχης (ή παρένθετα πρόσωπα) διατηρεί 

μετοχικό κεφάλαιο σε οποιαδήποτε εταιρεία δραστηριοποιείται στην Ελλάδα, 

αλλά έχει έδρα στην αλλοδαπή και να μας ενημερώσετε σχετικά; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Αθανάσιος Χαλκιάς 

Α’ Αθηνών 

 

 




